

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Орган
Первоуральского РК ВКП(б),
РИКа и РПС
Свердловской области
Газета выходит ежедневно
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:
на 1 месяц — 1 р. 20 к.
" 2 " — 2 р. 40 к.
" 3 " — 3 р. 60 к.

№ 149 (813)

Четверг 5 июля 1934 г.

№ 149 (813)

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Первая полоса: Резолюция пленума Центрального Комитета ВКП(б) по докладом т. т. Куйбышева, Микояна и Клейнера, принятая 1 июля 1934 г.
Вторая полоса: Телеграммы о событиях в Германии.
Третья полоса: Веседа профессора Пригородовского об угленосности Причусовского района. О выполнении полугодичных программ Ревдинским мартоном и Билимбаевской домной. Производственные письма.
Четвертая полоса: Сообщение с заседания райисполкома. Письма рабочекоров.

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

29 июня—1 июля 1934 года состоялся очередной пленум Центрального Комитета ВКП(б).

Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. О выполнении плана поставок зерна и мяса.
2. Об улучшении и развитии животноводства.

Соответствующие резолюции приводятся ниже.

О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ПОСТАВОК ЗЕРНА И МЯСА

РЕЗОЛЮЦИЯ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)
ПО ДОКЛАДАМ Т. Т. КУЙБЫШЕВА,
МИКОЯНА И КЛЕЙНЕРА ПРИНЯТАЯ
1 ИЮЛЯ 1934 ГОДА

1. О зернопоставках и хлебосдаче

Итоги весеннего сева являются ярким показателем роста мощи и организованности колхозного строя в деревне. Сознательность и трудовая дисциплина колхозных масс поднялись на новую ступень. План весеннего сева перевыполнен в сроки более ранние, чем за все предыдущие годы. Качество сельскохозяйственных работ значительно поднялось. Несмотря на частичную засуху на юге, по всем данным, урожай по СССР будет в целом не хуже прошлого года, а в некоторых областях лучше прошлогоднего.

Пленум ЦК ВКП(б) считает боевой задачей всех партийных и советских организаций дальнейшее и организованное проведение уборки и обеспечение максимального сбора хлеба с минимальными потерями.

Пленум ЦК ВКП(б) предупреждает партийные и советские организации об опасности проявления в текущем году в отдельных совхозах и колхозах антигосударственных тенденций: задержки выполнения и даже попытки прямого срыва государственных заданий по зернопоставкам ссылками на неблагоприятные метеорологические условия весны текущего года.

Исходя из того, что установленные постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР планы поставки зерна по каждому в отдельности совхозу, МТС, колхозу и единоличному хозяйству, а также возврату ссуд являются неизбывными, пленум ЦК ВКП(б) обязывает партийные, советские организации, и в особенности политотделы МТС и совхозов—дать решительный отпор этим антигосударственным тенденциям, мобилизовать силы и бдительность колхозников и совхозных работников

на борьбу за полное выполнение в установленные сроки плана зернопоставок и возврата ссуд.

Пленум ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Считать важнейшей задачей партийных и советских организаций в 1934 году развёртывание конкретных мер борьбы с потерями во всех процессах работы (хлебоуборка, скирдование, перевозка и хранение хлеба), для чего обеспечить обязательное сжигание всего созревшего хлеба, не допускать растяжки укоса хлеба и в связи с этим озпашание зерна. Тщательно произвести подгребку колосов, установку зерноловителей в уборочных машинах, скирдование и перевозку хлеба таким образом, чтобы предупредить россыпь зерна, устранить опасности подмочки колосов в скирдах и копнах и убирать тем самым колхозы и совхозы от потери зерна.

ЦК особое подчеркивает важность борьбы за сохранение урожая от хищений как на коно, так и после уборки и обязывает все местные партийные и советские организации, в том числе политотделы, твердо осуществлять закон от 7 августа 1932 года „Об охране социалистической общественной собственности“.

2. Установить следующие сроки выполнения заданий полностью по республикам: Средней Азии, Закавказью, Северо-Кавказскому, Азово-Черноморскому и Сталинградскому краям, Крымской АССР, Украинской ССР, Южисей и Алмаатинской областям Казакстана:

- А) По зернопоставкам—в сроки в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 января 1933 г.;
- Б) По хлебосдаче совхозами—к 1 ноября 1934 г.;

В) По натурплате работ МТС к 1 ноября 1934 года.

Г) По возврату ссуд—к 1 октября 1934 г.

Во всех остальных краях, областях и республиках:

А) По зернопоставкам (за исключением ДВК и Восточной части Восточно-Сибирского края) в сроки в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 января 1933 года.

Б) По хлебосдаче совхозами—к 1 декабря 1934 года.

В) По натурплате работ МТС—к 1 декабря 1934 года.

Г) По возврату ссуд—к 1 октября 1934 года.

3. Обязать директоров и начальников политотделов МТС и совхозов, секретарей райкомов и председателей райисполкомов развернуть обмолот хлебов в совхозах, колхозах и единоличных хозяйствах уже с первых дней уборки, установить для каждой молотилки ежесуточную норму обмолота хлебов и обеспечить безусловное выполнение молотилками установленной нормы обмолота. При перевыполнении установленной нормы директором МТС для молотилки задания на сезон ее работы расценка за каждую тонну намолоченного хлеба сверх заданий увеличивается для машинистов и весовщиков на 15 процентов.

4. Установить, что совхозы, МТС и колхозы обязаны производить поставку зерна государству непосредственно из-под молотилки уже с первых дней обмолота, ни в коем случае не допуская задержек в вывозе намолоченного зерна на сыпные пункты.

Обязать секретарей райкомов, председателей райисполкомов и начальников политотделов МТС подготовить гужевой и автомобильный транспорт для обеспечения без каких-либо задержек и полностью вывоза намолоченного зерна на заготовительные пункты.

5. Отчисление зерна на внутриколхозные нужды (выдача авансов колхозникам, на корм скота и другое) от количества намолоченного зерна сохранять в размерах, установленных в 1933 году, т.е. 10 процентов от количества фактически намолоченного зерна с повышением до 15 процентов для передовых, хорошо работающих в колхозах.

6. Тем колхозам, которые полностью выполняют установленные для них месячные задания по зернопоставкам и натурплате работ МТС разрешить дополнительно для образования семенных фондов оставлять уже в процессе хлебосдачи лучшее зерно в размере 15 процентов от количества намолоченного зерна для

Украины, Крыма, Азово-Черноморского, Северо-Кавказского краев, Курской и Воронежской областей и 10 процентов от количества намолоченного зерна для всех остальных краев, областей и республик.

7. Придавая исключительное значение делу получения натурплаты полностью и исходя из постановления СНК СССР от 1 июля 1934 года о том, что отнесение колхоза в той или иной группе по урожайности утверждается только межрайонными государственными комиссиями по урожайности, пленум ЦК ВКП(б) обязывает руководителей партийных и советских организаций в районе, директоров и начальников МТС:

А) Обеспечить предельное машинотракторными станциями, колхозами счетов по натурплате за все работы, оличиваемые натурой в строгом соответствии с постановлением межрайонной государственной комиссии об отнесении каждого колхоза в той или иной группе по урожайности.

Б) Дать решительный отпор всяким попыткам со стороны райисполкомов и колхозов и снижать размеры натурплаты.

8. Обязать комзак СНК СССР и его уполномоченных на местах немедленно проверить хлебозаготовительный аппарат, привести его в полную готовность, устранить имеющиеся в прошлом году безобразные факты, когда заготовительные пункты оказывались неподготовленными в приемке зерна, вследствие чего образовывались очереди крестьян-колхозников, привозивших хлеб, в отдельных местах заготовленное зерно оставалось под открытым небом. Комзак СНК СССР и его местные органы обязаны обеспечить каждый заготовительный пункт необходимыми складами, подтоварниками и брезентами, закомчить начато строительство и ремонт складов для хлеба и сеноеток для кукурузы, децифицировать существующие склады, а парторганизации и политотделы должны помочь им в этом деле.

9. Обязать райкомы и райисполкомы установить особое наблюдение за обмолотом, очисткой и сдачей чистозернового зерна.

Обязать заготовительные органы выделить особые склады для приема и хранения чистозернового зерна.

Повысить надбавку к ценам, установленным для рядового зерна, за сортировку до 25 проц.

10. Обязать политотделы, райкомы, секретарей райкомов, обкомов и ЦК нацкомпартий, председателей край-обл. и райисполкомов и совнаркомов рес-

публки:

А) Оказать необходимую помощь заготовительному аппарату в деле лучшей подготовки хлебоприемных пунктов и элеваторов для обеспечения бесперебойной приемки хлеба.

Б) Обеспечить сдачу совхозами, колхозами, единоличными хозяйствами лишь доброкачественного зерна, не допуская в частности приема зерна со влажностью выше 18 процентов для юга и 19 процентов для остальных районов Союза.

В) Организовать тщательную охрану государственного хлеба на заготовительных пунктах и привлекать в строжайшей ответственности с немедленным осуждением всех виновных в хищении и порче зерна.

11. Прекратить колхозную и индивидуальную—крестьянскую торговлю хлебом, а также закупку зерна потребкооперацией по республикам: Средней Азии, Закавказью, Северо-Кавказскому, Азово-Черноморскому и Сталинградскому краям, Крымской АССР, Украинской ССР и Южной и Алмаатинской областям, Кавказстава—с 1 июля 1934 года, а в остальных областях, краях, и республиках (за исключением ДВК и Восточной части Сибирского края) с 15 июля 1934 года.

Подтвердить, что колхозная и индивидуальная крестьянская торговля хлебом будет разрешена лишь после выполнения краем, областью или республикой в целом установленного плана зернопоставок, возврата ссуд и натурплаты работ МТС, а также засыпки колхозами полностью семенных и минимальных фуражных фондов.

12. Одобрить постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 26 июня 1934 года „О плане хлебосдачи совхозами“.

13. Указать партийным и советским организациям на необходимость уже с самого начала уборки хлеба неуступчивую борьбу со всяким сопротивлением по выполнению зернопоставок со стороны отдельных колхозов, единоличных хозяйств и отдельных директоров совхозов и МТС, а также с проявлениями либерализма в отношении совхозов, колхозов, МТС и единоличных хозяйств, которые не выполняют в установленные сроки планов зернопоставок.

14. Запретить всем без исключения партийным и советским, в том числе заготовительным организациям, устанавливать для колхозов и единоличных хозяйств встречные планы по зернопоставкам, помимо врученных им обязательств, привлекая к уголовной ответственности лиц, виновных в даче встречных планов.

(Окончание резолюции см. на 2-й странице).

Кровавая борьба между фашистами в Германии

События в Германии

Напряженность внутри-политического положения в Германии, остро проявившаяся в последнее время, привела сегодня к чрезвычайно серьезным событиям. Сегодня по всей Германии были проведены, по приказу Гитлера, аресты среди руководства штурмовых отрядов национал-социалистической партии. Арестованы: начальник штаба штурмовых отрядов — министр без портфеля — Эрст Рем, руководитель берлинских штурмовых отрядов, член прусского государственного совета — Эрст и ряд других крупных руководителей штурмовых отрядов. Во время попытки сопротивления аресту убиты бывший рейхскандлер генерал Шлейхер и его жена, помогавшая ему в вооруженном сопротивлении.

Сегодня, в 3 часа дня, все иностранные журналисты были вызваны в министерство пропаганды, где Геринг дал сообщение об имевших место событиях. Гоббельс не присутствовал. Геринг начал с заявления, что он приказал закрыть германскую границу для передачи информации о сегодняшних событиях в Германии с той целью, чтобы помешать распространению фантастических слухов. При этом Геринг предложил журналистам „самым категорическим образом“ сообщить лишь правду и, в частности, то, что он скажет.

Геринг указал, что уже несколько недель и месяцев он (Геринг) и Гитлер знали с тем, что в руководстве штурмовых отрядов происходит подготовка к так называемой „второй революции“. Там происходила подготовка свержения государственного руководства и кроваво гандировалась идея „второй

революции“. При этом Геринг особенно подчеркнул, что вместе с государственными органами за этой деятельностью среди штурмовиков следили национал-социалистические охранные отряды, с помощью которых и произведены сегодняшние аресты. Охранные отряды, вместе с полицейскими частями, заняли также помещения руководящих органов штурмовых отрядов. Геринг подчеркнул, что Рем и другие начальники штурмовых отрядов „пытались оказать давление на Гитлера“. В ответ на это Гитлер сегодня сместил Рема со всех занимаемых им постов, исключил его из национал-социалистической партии и арестовал его.

Арестованы также руководители областных и окружных организаций штурмовых отрядов. Все они находятся в тюрьме и будут в ближайшее время преданы суду. При этом Геринг добавил: „Кое-кто из провинциальных руководителей штурмовых отрядов покончил самоубийством, а кое-кто пытался оказать сопротивление при аресте и был убит“. Геринг указал, что все эти меры приняты и проведены в южной Германии лично Гитлером, а в северной Германии ему, Герингу. Геринг несколько раз подчеркнул, что „во всей стране господствует полное спокойствие“. В заключение Гитлер сообщил, что Гитлер назначил начальником штаба штурмовых отрядов вместо Рема — Лютце.

Берлинская полиция приведена в состояние боевой готовности. На ряде площадей и улиц размещены полицейские патрули в стальных шлемах и с винтовками. По ряду улиц зафиксировано движение „Зданье

берлинского руководства штурмовиков оцеплено полицией.

Гитлер обратился с приказом ко вновь назначенному руководителю штурмовых отрядов Лютце, в котором он ставит перед ним задачу: превратить штурмовые отряды в лужный ему (Гитлеру) инструмент и вестить в них дух „неуслышания“ и „слепой дисциплины“. Приказ подчеркивает, что штурмовики, которые не будут подчиняться приказам Лютце, будут исключаться из отрядов, арестовываться и предаваться суду.

НЕДОВОЛЬСТВО ЯПОНИИ МАНЧЖУРСКОЙ ПЕЧАТЬЮ

По словам японской газеты „Тейто Ницзи-Ницзи“, министерство иностранных дел обратило внимание на то, что органы печати Манчжоу-Го в последнее время „взяли пассивный тон в отношении позиции СССР, а временами совершают ошибки в выгоде СССР, умеющего быстро использовать подобные ошибки“. Члены мин. ин. дел обратили внимание манчжурских газет на это обстоятельство через японское посольство в Чаньчуне. „На днях, — продолжает газета — командование квантунской армии пригласило журналистов Чаньчуня на собеседование по вопросу об обращении с информацией и в особенности с сообщениями об инцидентах с обстрелами советской пограничной охраной манчжурских пароходов

Уступки Гитлера

группе, представляемой Папеном

Ряд фактов указывает, что руководство национал-социалистической партии пошло на значительные уступки требованиям тех влиятельных кругов германской буржуазии, от имени которых выступал в Марбурге Папен. В виду этого Папен, выступая вчера на конференции внешне-торговых палат, подчеркнул, что выступает „от имени Гитлера“ и что ошибается те, кто „спекулирует на внутренних разногласиях в Германии“. Все же Папен признал, что „имеется различия во взглядах на темы и методы“.

В „Фольксбер Беобахтер“ опубликована статья военного министра Блемберга о положении армии в „третьей импе-

рии“. Статья явно направлена против распространения слухов, будто в кругах, стоящих за марбургским выступлением Папена, принадлежат также влиятельные круги рейхсвера.

Наконец, следует еще отметить то обстоятельство, что в обостряющейся борьбе между национал-социалистическими штурмовиками и „стальным шлемом“ Гитлер взял „стальной шлем“ под свою защиту и решительно возражает против требования о полной ликвидации „стального шлема“. Таким образом и в этом вопросе Гитлер пошел против требования руководства штурмовых отрядов и выполнил требование стоящих за Папеном кругов.

Ограничение

прав руководства штурмовиков

Экстренный выпуск „Найес Вилер Тагблатт“ сообщает из Берлина: „Во всех городах Германии полиция, части рейхсвера и охранные отряды заняли все помещения штурмовых отрядов. Штурмовиков на улицах больше не видно. Квартира начальника штурмовых отрядов Рема в Мюнхене занята полицией. „Коричневый дом в Мюнхене“ оцеплен охранными отрядами и частями рейхсвера“.

Гитлер издал приказ вновь назначенному начальнику штаба штурмовых отрядов Лютце, в котором дается указание штурмовикам и предписывает начальнику штаба „вести борьбу против разложения“.

Он предписывает немедленно ликвидировать служебные квартиры, „которые, как установлено, стоили 30,000 марок ежемесячно“. Руководителям штурмовых отрядов запрещается устраивать роскошные обеды, приемы и принимать в них участие.

Особенное значение имеет предписание Гитлера руководителям штурмовых отрядов „применять свои силы в той области, которая отведена, а не в той, которая относится к компетенции других“. Тем самым приказ резко ограничивает функции и компетенцию руководителей штурмовых отрядов, отнимая у них их бывшее значение.

Окончание резолюции пленума о выполнении плана поставок зерна и мяса

2. О выполнении плана поставок мяса

План мясопоставок выполняется в ряде районов неудовлетворительно, в особенности в Средне-Волжском и Саратовском краях, Воронежской, Курской, Западной областях, УССР, Казахской АССР.

Значительное количество колхозных дворов, единоличных хозяйств и ряд ферм, в особенности свиноводческих совхозов не выполнили своих обязательств перед государством в первый квартал.

В ряде областей и районов годовой план выполнен не путем улаживания в поставках всех колхозных дворов и единоличных хозяйств, а за счет передовых хозяйств, сдавших мясо авансом, в счет следующих кварталов, нередко за весь год вперед, что создает прямую угрозу срыва выполнения плана мясопоставок в следующие кварталы и годового плана в целом.

Вместо обеспечения выполнения обязательств по мясопоставкам каждым колхозным двором, каждым единоличным хозяйством, каждым колхозом

и совхозом, областными и районными организациями упорядочивается на средних цифрах по краю или району, приурочивая недомышников, и тем самым срывает выполнение государственного плана мясопоставок.

Пленум ЦК устанавливает: 1. Обязать Наркомснаб СССР, крайкомы, райкомы и исполкомы, путем усиления организационной и разъяснительной работы и широкого применения практики групповой сдачи, обеспечить возросшее 1 августа выделение всех недомоек за первое полугодие и безусловное выполнение в срок обязательств третьего и четвертого кварталов каждым колхозным двором и каждым единоличным хозяйством (за исключением получивших льготы и скидки).

2. Обязать НКСовхозов (г. Казмаевича) совместно с НКснабом установить и представить на утверждение КомзгСНХ обязательные размеры годового плана сдачи мяса непосредственно по каждому совхозу, обеспечивающие полное выполнение установленного для

всей системы НКСовхозов годового плана.

3. ЦК обязывает Наркомсовхозов, Наркомзем и Наркомснаб повести решительную борьбу с теми руководителями совхозов и товарных ферм, которые не обеспечивают упитанность скота, сдаваемого государству и зачастую прекрашают всякую заботу о скоте, являющемся сдаче государству, обрекая на убой значительно большее количество голов скота, чем требуется планом и тем самым подрывают дело мясоснабжения и животноводства.

4. Обязать директоров совхозов и председателей колхозов перед началом каждого квартала производить отбор скота, подлежащего сдаче государству по плану мясопоставок и ставить этот скот на откорм и нагул, с тем, чтобы обеспечить сдачу государству упитанного скота.

5. Установить, что впредь, до выполнения обязательств по сдаче мяса за квартал ферма не имеет права продавать скот на сторону.

6. В колхозах, фермы которых не выполняют к первому

августа установленных для них заданий по мясопоставкам за первый и второй кварталы, произвести перерасчет норм сдачи скота колхозниками по нормам колхозов, не имеющих ферм.

7. Считать одним из важнейших средств обеспечения выполнения плана мясопоставок колхозными дворами и единоличными хозяйствами организации групповой сдачи, обязав заготовительные и местные партийные и советские организации широко развернуть групповую сдачу при выполнении плана третьего и четвертого кварталов.

8. Установить для совхозов твердые месячные планы сдачи вместо квартальных.

9. Оставить без изменения на 1935 и 1936 годы нормы поставок мяса государству, установленные для 1934 года, опубликовав новый закон о мясопоставках не позже 20 июля.

Пленум ЦК ВКП(б) предупреждает все партийные организации от недооценки трудностей хлебозаготовок и мясопоставок и от самотека в этой работе.

Успех хлебозаготовок и мясопоставок может быть обеспечен

только при условии недопущения какого бы то ни было самотека и обеспечения большевистской организованности и конкретности руководства этим делом.

ЦК ВКП(б) особенно подчеркивает, что главным недостатком крайних (областных), партийных и советских организаций в руководстве районами, а районов колхозами является неумение видеть специфические особенности каждого района и колхоза за средними статистическими цифрами, в результате чего, при средних общих благоприятных цифрах по краю или области, остаются незамеченными и без надлежащего руководства и помощи неблагополучные районы и колхозы.

ЦК ВКП(б) требует от всех партийных и советских организаций, в том числе от политотделов МТС и совхозов, серьезного большевистского отношения к задаче полного и безусловного выполнения установленного плана хлеба и мясопоставок, памятуя, что выполнение плана хлеба и мясопоставок является сейчас, как и раньше, основным условием дальнейшего роста и укрепления Советского Союза.

(Передано ТАСС).

ФОРСИРОВАТЬ РАЗВЕДКУ УГЛЕЙ В ПРИЧУСОВСКОМ РАЙОНЕ

Беседа с нач. геологического отдела ГГГУ проф. Пригоровским

(Специально для газеты „Под знаменем Ленина“)

Западно-Уральская угленосная полоса, простирающаяся от Кизеловского бассейна к югу, почти до Свердловска, давно интересует научные учреждения. Разведки до сих пор были сосредоточены на самом важном промышленном участке этой полосы — именно в Кизеловском районе и на территориях, смежных с ним. Благодаря этому, уже сейчас удалось значительно расширить разведками ресурсы и перспективы Кизеловского района и переключить его в „Большой Кизел“.

За последние 3 года разведки продвинулись значительно дальше к югу от Кизела. Ими обнаружены значительные угленосные площади ч. и. Причусовского района, вблизи Чусовского и Лысьвенского заводов.

Разведки же большей части Причусовского района являются задачей ближайших лет. В связи с этим, указывая о проявлении угленосности в раз-

ных пунктах района, данные в статьях геолога Меркулова и тов. Брус, помещенных в № 87 газеты „Под знаменем Ленина“, представляют большой интерес и должны быть использованы местными геолого-разведочными организациями при постановке разведки. Пользуясь сигналами газеты „Под знаменем Ленина“ и опубликованными ею материалами, Главное Геолого-Геодезическое управление подтвердит это специальным письмом Уральскому Геолого-Гидро-Геодезическому тресту.

Совершенно прав также тов. Брус, отмечая необходимость немедленной постановки в Облсполкоме вопроса о форсировании разведки. Для того, чтобы ускорить выяснение местных угольных баз в пределах западного склона Урала, необходимо содействовать этим разведкам средствами со стороны всех областных организаций и уральской промышленности. (М. П.)

ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН ПО ЧУГУНУ ВЫПОЛНЕН НА 109,4 ПРОЦ.

Билимбаевский завод, участвуя во втором всесоюзном конкурсе домен, при коллективной работе ударников — доменщиков и инженерно-технических работников завода, полугодовое задание по выпуску чугуна в 6900 тонн выполнил на 109,4 проц., дав стране советом за полгода 7547 тонн чугуна.

Фактически полугодовое задание выполнено 19 июня — на 11 суток раньше срока.

Директор завода Поллюков. Секретарь парткома Михалев. Председатель ФЭБ Бурдин.

План по выплавке металла выполнен досрочно.

Мартеновцы Ревдинского завода досрочно выполнили полугодовую программу. На 28 июня выплавлено металла 9955 тонн, вместо плановых 9940 тонн.

Мартеновцы ведут борьбу за задачу в эту кампанию 350 плавков. Имеется возможность проработать на печи до 15 июля и дать встречный — 350 плавков.

После капитального ремонта печь может работать бесперебойно второе полугодие.

Этих результатов мартеновцы добились, благодаря улучшению качества ухода за печью и заправки ее.

К. Седельников.

БОРЬБЕ ЗА МЕТАЛЛ В РУДЕ НА ДЕГТЯРКЕ НЕ УДЕЛЯЕТСЯ ДОЛЖНОГО ВНИМАНИЯ

До 1934 года добываемая на Дегтярском руднике медная руда (медистый колчедан) в основном шла на свою небольшую обогатительную фабрику.

Дегтярка была поставщиком сырья для химической промышленности.

В 1934 году Дегтярский рудник становится крупным поставщиком медной руды. По плану в 1934 г. рудник должен дать 200 тыс. тонн медного колчедана, из которых более 50 проц. должно пойти на другие уральские предприятия цветной промышленности.

Но на руднике нет борьбы за повышение процентного содержания меди в руде. Часть медного колчедана, выходя из забоя, на поверхности и в бункерах шахт смешивается с маломедистым и серным колчеданом, становится негодным для цветной промышленности, отправляется на химические заводы. И все же несмотря на это, средний процент содержания меди в руде, отправляемой цветной промышленности, выдерживается около 2 проц.

По определению геолого-разведочного сектора, по условиям залегания руды с высоким содержанием меди, в отдельных участках более 3 процентов, при незначительном усилии технической мысли горняков, она могла бы вылавываться на поверхность и грузиться в вагоны, не смешиваясь с серной рудой.

Кроме того, что цветная промышленность получает высококачественную руду, сам рудник извлекает не малую пользу, так как продажная цена устанавливается за тонно-процент металла в руде, а жел. дор. транспорт освобождается от лишних перевозок.

За 1-й квартал на руднике добыто 26500 тонн медного колчедана, из которых на стерилю отгружено 12700 тонн и на свою обогатительную фабрику 3000 тонн. Всего использовано медной руды, как таковой 15700 тонн, а остальные 10800 тонн пошли, как сырье для химической промышленности.

Ссылки инженерно-технических работников — горняков на объективные условия о невеличии возможности отдельной добычи и выдачи медной руды свидетельствуют только о том, что этим вопросом всерьез никто не хочет заниматься, т. е. это требует более четкой работы, расстановки сил в шахте и внимания к техническому плану руданню.

Одной из причин такого положения дела является и то, что себестоимость мале интересуют горняков, финансовая ответственность замалчивает (за март — дана 4 мая) и возможности своевременного контроля рублем лет, а отсюда и безразличие, со стороны горняков к тому, сколько будет получено денег за добытую ими руду.

100 проц. руды, с высоким содержанием меди — вот задача сегодняшнего дня.

Сидоров М. Я.

ЗАСЛУЖЕННЫЙ УПРЕК

РЕВДИНСКИЙ ЗАВОД, СРЕДУРАЛМЕДЬСТРОЙ И ДЕГТЯРИНСКИЙ РУДНИК ПОВЕРНУЛИСЬ СПИНОЙ К СТАНЦИИ РЕВДА

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о постройке железнодорожного транспорта и помощи таковому не везде выполняется.

Возьмем маленькую рабочую станцию — Ревда, которую окружают большие предприятия тяжелой промышленности.

Ревдинский завод, объединяющий два склада: Метизобита и Главметиза, отправляет от себя продукцию: гвозди, проволоку, в среднем в сутки до 3—10 вагонов.

Дегтярский рудник имеет свои примыкающие пути, два рабочих маневровых паровоза. Рудник производит погрузку серного колчедана, в среднем в сутки по 60 вагонов и более.

Для развешивающегося большого строительства Средуралмедьстрой прибывает в среднем в сутки до 30 вагонов разного ценного груза.

За май месяц через станцию Ревда пропущено самодельных паровозов — поездов 678 единиц, переработано товарных вагонов в час 28. Всего переработано товарных вагонов 5962, погружено вагонов по плану 1942, в тоннах 32140, выгружено 676 вагонов, 9216 тонн.

Продано пассажиро-билетов 10358 человек. Рассортировано мелочного груза сборных 39 вагонов, маневровых паровозов 3. Оборот станции выразился в миллионах рублей.

Имеющиеся на ст. Ревда 4 станционных пути вмещают по 40 товарных вагонов, не имеют никаких подсобных путей для развития станционных маневровых работ. В настоящее время оборот ваго-

нов доходит до 200, при работе двух маневровых паровозов.

В дальнейшем при увеличении погрузки и выгрузки развернуть работу на этом узлом месте невозможно.

Через ст. Ревда прибывает и убывает в сутки до 800 чел., а при дальнейшем развитии строительства и населенности увеличится и оборот пассажиров. И служебное помещение и залы при ежедневном скоплении пассажиров будут совершенно непригодны.

Сейчас станция не имеет культурного вида. В станции нет мебели, нет освещения, нет ларьков, буфетов с холодной и горячей пищей. По целым месяцам не дают электрического освещения, отчего затрудняется работа транспорта, развивается хулиганство, происходит хищение груза и материалов. В дальнейшем, при таких условиях, особенно в осеннее время транспорт с задачей, возложенной на него, не справится.

По прибытии полит-культпоезда на ст. Ревда было проведено обширное общее собрание рабочих и служащих.

20 июня, в 6 часов утра, рабочие и служащие — ударники, в количестве 29 человек, собрались для приведения станции к надлежащему виду. Выявлены работы по текущему ремонту станционного помещения. Рабочие бригады поезда обслужили все работы по уборке и крашению станционного помещения, внутри и снаружи, по починке крыльца и крыши. Приведено в дел-

жное состояние стрелочное хозяйство.

Это — помощь культурбригады. Нужна помощь транспорту и от тех, кого станция обслуживает.

Станцию необходимо снабдить электросвещением, также и территорию станции, станционные пути и служебные помещения. Помочь привести станцию в культурный вид, обставить мебелью, где можно было бы каждому пассажиру и работнику отдохнуть.

Билимбаевский завод взял шефство над ст. Билимбаев. Помогает транспорту в работе Химзавод в Трубетстрой. Наша же промышленность при ст. Ревда еще не включилась в помощь транспорту, не проводит в жизнь постановление ЦК. Организация Ревды не должна отставать от тех, кто уже решенно партией претворяет в дело и берутся за выполнение дозума тов. Сталина, что промышленность должна повернуться лицом к транспорту.

Мы, соп-ударники, техники, рабочие и служащие в свою очередь заключим социальный договор на лучшую, образцовую работу станции, на выполнение заданных чармерителей, при помощи окружающей нас промышленности.

Нач. станции Петров. Парторг Седов. Местом Блохин.

Лучшие ударники: Безматорных, Смирнов, Ложкин, Крупинин, Темченко, Колмогоров, Козырин, В. Горланов, Мамонтов, Козырин.

ПРОСЬБЫ РАБОЧИХ ЗАМАЛЧИВАЮТ

В петном цехе Динасового завода начальник Иванов Григорий Петрович. Он всегда говорит, но мало выполняет.

Рабочие на собрании выносили постановление об увеличении вагонеток. Иванов обещал не только увеличить количество вагонеток, но даже вести погрузку в три бригады. Но до сегодня вагонеток и на 2 бригады кое как хватает.

Плана, у нас в цехе много вагонеток, но они настолько тяжелы, что рабочему их носить не приходится.

Администрация цеха обещает, что нет спецыла и обещает уплатить за это деньги. Но и этого тоже нет на сегодняшний день. Негде иметь руки после работы: одни умывальники неисправны, другой —

имеет один а б а ж у р. Полетаяец нет и в помине. Рабочие работают на погрузке на грязной работе, все в саже, а умыться негде.

У бака с питьевой водой нет кружки, пьют из крышки бака. Пришлось стащить стакан из столовой, теперь пьем из стакана.

Было подано заявление о снабжении рабочих молоком, обещали выслать через 3-5 дней. Обещал и председатель ФЭБ тов. Фельдман, но до сегодняшнего дня нет ответа.

Каменищев из дечного цеха по ремонту печей ставил вопрос перед начальником цеха о выдаче им спецодежды.

Наде быть чутким к просьбам рабочих, а не отделиваться обещаниями.

Минорев.

ДЕЗОРГАНИЗАТОРЫ СРЫВАЮТ СОЦСУБОТНИК

20 июня на общем собрании рабочих артели „Трудовые“ был поставлен вопрос об обороте дозании площади для рабочей сезонной столовой. Рабочие механического и литейного цехов решили выйти на субботник, за исключением рабочих, занятых на производстве во вторую смену.

На ряду с этим дезорганизаторы субботника: Богомолов Дмитрий, Белякин Серг. Ив., Барановских В. В., Кормил-

цев П. И. всячески старались мобилизовать молодежь на срыв субботника. Эти дезорганизаторы с хулиганскими действиями прошли мимо участников субботника.

Бараковских В. В. же попытка проходкой будкой, а прешла задним ходом, боясь, что ее попросят работать на субботнике.

Ревин.

Начальнику Трубстрой тов. Извекову

ДЕСЯТНИК ЗАХАРОВ И ПРОРАБ БЕЛЯЕВ— БЕЗОТВЕТСТВЕННЫ В РАБОТЕ

На 3-ем строучастке Трубстрой работают вольнонаемные коновозчики на подвозке шло материала с лесопильного завода в трубепрокатный цех. Прямка объема работ должна производиться у каждого коновозчика, но это не делается. Десятник Захаров и прораб Беляев относятся к этому делу безответственно, не производят приемку объема выполняемой работы целый месяц и в конце месяца ставят в наряды количество выполненной работы с потолка, но их внутреннему убеждению и сознанию.

21 июля я зашел в трубепрокатный цех, когда коновозчики Стахов и Серебряков привезли шломатериал. Десятник тут же сказалось, принимать некому. Коновозчики развязали коза и материал рабочие не подаче зацепили канатом и сразу подали его на крышу, где и смешали с другим шло-

материалом, ранее привезенным другими коновозчиками. После интересовавшись приемом работ, я узнал, что работы не принимали весь месяц, они не знают сколько зарабатывают и их обчитывают.

При разговоре с прорабом мне ответили, что они знают сколько лесопильный завод отпустил шломатериала, а на вопрос—зачем ли сколько каждый в отдельности коновозчик перевез, прораб 3 строучастка не мог ничего ответить. Не ответил прораб Беляев и на вопрос о правильности расчета рабочих.

Такая работа никогда не поднимет производительности труда рабочих. Без строгого учета, без четкого руководства коновозчики не могут доставить того материала, который бы они могли перевезти при хорошем учете и руководстве.

Мартынов.

МУРТАЗИН НЕ ПРИЗНАЕТ СОВЕТСКИХ ЗАКОНОВ

В сборнике важнейших законов о труде за 1984 год в пункте 50 сказано: „доплата за сверхурочные работы производится в размере 25 проц., тарифной ставки за первые 2 часа и 50 проц. тарифной ставки за последующие часы“.

Помощник начальника железнодорожного транспорта Трубстрой Муртазин этого не признает и отказывается письменно распоряжение оплачивать в двойном размере. Наряд бригады Бандур от 21 июля на погрузку кирпича имеет визу Муртазина—„оплатить в двойном размере“. Переплата по наряду 9 рублей. Наряд бригады Брезгина от 21 июля на выгрузку алебастра имеет та-

кую же визу. Переплата по наряду 13 рублей.

При обнаружении этих фактов был прочитан закон Муртазину о том, как нужно платить, в чем он и раньше был предупрежден. Но Муртазин ответил: „пусть пишут, раз я пообещал, то для меня закон не причем“.

Кроме того, было дано несколько разногласий Муртазиным на неправильную выплату.

За такую работу необходимо Муртазина привлечь к порядку, согласно пункта 24-го сборника важнейших законов о труде на стрелкострелье за 1934 год.

Мартынов.

СТОЛЮЩИХСЯ КОРМЯТ НЕДОБРОКАЧЕСТВЕННЫМИ ПРОДУКТАМИ

В городской столовой № 14 грязь настолько обычна, что даже, когда протрешь официанток вытереть стол, они обижались, как будто это совсем не входит в их обязанности. Беспорядочные мальчишки стаями налетают на столующихся, вырывают из рук тарелки и куски хлеба.

Заведующий тов. Евстифеев совсем не собирается что-либо изменять в этой области. На заявления столующихся он разводит руками и говорит, что ничего не поделаешь, мол, призывайте.

Чтобы ввести некоторое разноеобразие в жизнь столовой тов. Евстифеев надумал совершить интереснейшие сделки с поставщиками блюдами.

25 июля в списке блюд были два вида рыбы: жареная—71 копейка порция и вареная—53 копейки порция. Тем не менее никакой жареной рыбы в кухне не оказалось и доверчивым столовикам, уплатившим 71 копейку, подавали рыбу вареную, убеждая публику, что это „особая“ рыба, которая не имеет свойств жареной рыбы, после жареная больше „пахнет“ на селедку.

Когда этой рыбой публике накормили веласть, некоторые обратились к заведующему столовой Евстифееву и заведующей производством Фоминной.—Ах, беже мой!—спохватились оба, делая изумительные невинные лица,—верно ведь, мы и забыли жарить!.. Ну, ничего, мы сейчас...

Через несколько минут маргарин затрещал на сковородке. Но было уже время закрытия столовой, так что жареная рыба досталась двум—тремя человекам.

В погребе столовой от сильной жары испортилось много рыбы.

Зав. столовой Евстифеев и зав. производством Фоминна распердились эту рыбу варить и подавать.

26 июля накормили несвежей рыбой 70 человек. Когда преподаватель ФЗД тов. Карцев заявил об этом тов. Фоминной, то она, поняв рыбу, вполне с ним согласилась, прощая, однако, подавать.

Директор Нарцита должен заинтересоваться этим вопросом и, кого следует, наказывать.

Юр. Окинич.

3 июля состоялось очередное заседание президиума районного комз. Обсуждались вопросы о

О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ ЗА II КВАРТАЛ

Областное задание по мобилизации средств выполнено за II квартал районом на 110 проц. Из них подоходный налог—126,8 проц., культсбор—99,3 проц., вклады в сберкассу—75,6 проц., заем—113,8 проц. Лучшими сельскими советами по выполнению плана мобилизации средств являются: Кузнецкий (152,8 проц.), Почковский (112,2 проц.), Первоуральский (100,4 проц.).

Самые отстающие—Каменский (пред. совета Анисимов), Красноярский (пред. совета Белоусов). Каменский сельский совет выполнил план на 20,8 проц. Это произошло в связи с плохим поступлением займовых средств, т. е. сельсовет за май месяц не собрал ни копейки. Расходование средств шло также ненормально, есть перерасход на 270 рублей.

Красноярский сельский совет план мобилизации средств выполнил только на 34 проц.

Президиум райисполкома отметил, что председатели некоторых сельсоветов недооценивают политическое значение фи-

вполнения плана мобилизации средств по району за II квартал, о ходе проверки кон-

тингентной работы.

Предложено Красноярскому, Каменскому и Битимскому сельским советам, воздержавшись от своих отставаний, немедленно подтянуть работу, включиться в соревнование, начать проведение массовой работы с колхозниками, с тем, чтобы не верстать упущенное.

О ПРОВЕРКЕ КОНТИНГЕНТА РАБОЧЕГО СНАБЖЕНИЯ

Из доклада тов. Маврина вышло, что по всему району, в связи с неправильным распределением хлебных карточек, было перерасходовано в июне 5572 килограмма хлеба. Районное Средуральмедьстрое, Динасе и Трубстрое выдают рабочие карточки машинисткам, стеллеграфисткам, сторожам, конюхам и другим лицам, принадлежащим к категории служащих. На Трубстрое вместе справок о сдаче продкарточек, принимают от вновь поступающих рабочих старые их карточки и выдают свои.

Директор Динасового завода тов. Чекашинов М. И. пытался опозорить работу комиссии по проверке контингента. Также же антипартийные выходы при-

тингента рабочего снабжения, потравах сенокосных площадей и т. д.

еуши и начальнику продснаб Средуральмедьстрое тов. Новикову, который сбавил президиум райисполкома в том, что последний заставляет его экономить хлеб и контролирует его действие.

Президиум РИБ'а есудил действия т. т. Чекашинова и Новикова. Постановлено создать вторичную комиссию для проверки правильности расходования хлеба на Динасе и Средуральмедьстрое и привлечь виновных в разбазаривании продовольственных фондов к уголовной ответственности.

О ПОТРАВЕ СЕНОКОСНЫХ УГОДИИ

Из докладов хозяйственников вышло, что ЦРК и Нарком систематически несут счет на ответственных для сенокоса площадей. В результате потравлено 270 га. Были случаи, когда счет пасли на носовах ржаначмена и т. д.

Президиум рай'а вынес постановление предложить членам президиума и горсовету совместно с органами милиции, проверить количество и травленых гектар и привлечь виновных к уголовной ответственности.

Физкультура

КОЛЛЕКТИВ ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ ХРОМПИКА ЕДЕТ НА ВСЕСОЮЗНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ХИМИКОВ В ДНЕПРОПЕТРОВСК

28 и 29 июля в Свердловске были проведены совместные отборочные соревнования химиков и металлургов по легкой-атлетике и плаванью.

В результате соревнований химиков 1-е место заняла команда физкультурников Хромпика, в составе легкоатлетов: Полева, Равиткина, Богдановой, Каржавиной, Пловцова, Гундзиновича, Потьяло Большаковой.

Отдельные физкультурники коллектива в соревнованиях химиков и металлургов заняли ряд первых мест: Равиткин занял 3 первых места с результатами: прыжки в высоту 165 см., метание диска—32 метр, 40 см., толкание ядра 10 метр. 64 см. Полев прыжках в длину с разбега занял 2-е место, с результатом 5 м. 91 см., Богданова 1-е место в прыжках в высоту—120 см., 3-е место на 60—и 8,8 сек. и диск 16 м. 76 сек.—3-е место.

Весь коллектив 4 июля с-г. выезжает на всесоюзную спартакиаду химиков в Днепропетровск.

Физкультурники.

Суд над зажимщиками самокритики

5 июля, в 6 часов вечера, на Трубстрое, в клубе „Строителей“ состоялось заседание народного суда, для рассмотрения дела Соколовина, Штанова, Лузина, Матафонов и Максимова, обвиняемых (по ст. 109 уголовного кодекса РСФСР) в зажиме самокритики и гонении на рабкоров.

Судебное заседание ведет народный судья тов. Иванцева, с участием государственного обвинителя прокурора тов. Вобликова, общественного обвинителя т. Катугина, защитника Додор.

Вход свободный для всех трудящихся города Первоуральска.

ПОПРАВКА

В № 146 нашей газеты, за 2 июля помещена статья технического директора Хромпикового завода т. В. Н. Засыпина „Новые достижения в овладении техникой хромпикового производства“ в разделе „Составлен годовой техплан“. во второй колонке сверху напечатано—кромпикового производства—имеется еще неписанная и живая, действенная и непосредственная связь с цехами, ежедневное и ежемесячное руководство и т. д., следует читать: „ежедневное и ежечас-

ное руководство“ и т. д. В разделе, „Достигнуты американские нормативы“, в третьей колонке сверху, в третьем абзаце—„серьезные успехи в технологии производства кристаллического хромпика“, следует читать: „кристаллического калиевого хромпика“ и т. д.

В разделе—„не успокаиваться, не зазнаваться“, в первой колонке во втором абзаце указано: „себестоимость снизить против плана на 75 проц., надо читать: „15 процентов“ и т. д.

Редактор М. КАТУГИН.

Объявление

При райотделе связи организовано бюро жалоб, в котором принимаются всевозможные жалобы по работе органов связи. Жалобы принимаются письменно, по телефону и устно.

В каждом предприятии почтового отделения и у письменностей требуются жалобы, куда заносится жалоба на тот или иной недостаток, недоставку газет и корреспонденции.

Бюро жалоб.

Продается племенной бык 5 лет метис—тагилец,—2500 р. Коммуна «Нива» Починковского с/совета.

Выпускающий ГУСТОКАШИН, метранжм СОКОЛОВ М., старший корректор КОРОВИНА М. П., стереотипер НОВОСЕЛОВ А. П., печатник ПАВЛОВ П.